



国内统一刊号
CN33—0003

总第 14788 期
今日 20 版
(A16 版 B4 版)

宁波日报

2016年2月 16 日 星期二
农历丙申年正月初九 十二雨水

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000
www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端

天气: 今天晴到多云; 西北风3—4级; 10℃—2℃
明天晴到多云; 西北风2—3级
今日市区空气质量预测: 良

牵手美国麻省理工学院

宁波开建中国首个供应链学院

**治国理政新实践
加快发展谋新篇**

本报讯 (记者陈敏 通讯员陆灵刚)记者昨日从市教育局获悉,我市与美国麻省理工学院签约共建的宁波(中国)供应链创新学院项目,将于3月7日正式启动。这是中国第一个供应链学院,计划今秋正式运行,2017年开始招收全日制硕士生。目前,向全球招聘教师的工作已经启动。这是继宁波诺丁汉大学创立以来,世界名校再次牵手宁波,将成为宁波中外教育合作史上的又一创举。

供应链管理被列为21世纪最重要的四大战略资源之一,是企业

实现高效率、低成本运营的重要手段,也是世界500强企业保持竞争优势的战略选择。然而在中国,供应链管理人才严重缺乏,目前有100万名左右的缺口。

综合排名世界第一的美国麻省理工学院是全球供应链管理领域的领头羊,牵手麻省理工学院共建宁波(中国)供应链创新学院,受到了宁波市市委、市政府的高度重视,市委、市政府主要领导多次作出指示批示,要求积极推进项目落地。

今年1月27日,我市与美国麻省理工学院签署战略合作协议,携手共建宁波(中国)供应链创新学院,今日双方同步向全球发布这一信息。

宁波(中国)供应链创新学院将开设企业高级管理人员的高端培

训、硕士和博士项目,授予毕业生麻省理工学院全球供应链与物流卓越网络专业资格证书,先期与宁波大学合作授予宁大学位。学院将引进麻省理工学院的运行模式,与区域乃至全国的企业建立产业联盟等协同创新机制,深入开展国际产学研合作。

同时,力争吸引全球知名物流服务供应商以及各行业中的全球制造、零售和服务公司落户宁波,建设世界一流的物流集群,积极助推宁波“一圈三中心”建设,打造现代化国际港口城市升级版。

麻省理工学院校长拉斐尔·莱夫对合作项目充满信心,他说:“得益于宁波港的全球影响力和巨大的港口物流规模,宁波(中国)供应链创新学院将很快成为麻省理

工学院供应链与物流卓越网络的核心参与者。”

南京大学教授、教育部物流专业评审组组长盛昭翰认为,宁波市在港口物流与综合供应链方面有着独特的优势和竞争力,供应链创新学院整合了双方优质资源,将释放出培养高层次供应链与物流人才、推动相关产业转型升级等方面的巨大能量,并为我国商航物流业、电子商务及现代智能商贸等领域的发展提供多方面的支撑与促进。

宁波(中国)供应链创新学院落户宁波的消息已经引起各大企业的关注。镇海炼化副总经理朱晓东说,学院的成立必将为石化产业发展提供更加优化和高效的供应链管理方案,从而有效降低运营成本、提升国际竞争力,期待与学院开展紧密合作。

**助力宁波港口经济圈建设
两百亿重大系列项目
在大榭投产开工**

本报讯 (记者冯瑄 易鹤 通讯员陈婷)昨天,大榭开发区重大项目建设迎来“开门红”——总投资近200亿元的重大系列项目集中投产开工,为宁波市港口经济圈建设注入强劲活力。市长卢子跃出席投产开工活动。

据悉,这批重大系列项目包括总投资134亿元的大榭石化馏分油综合利用项目投产,总投资35亿元的大榭石化馏分油改扩建和总投资29亿元的东华能源福基石化聚丙烯扩建两个项目开工。

重大项目始终是大榭区域发展的“生命线”。尤其是管理体制调整以来,大榭积极助力宁波港口经济圈发展战略,按照临港大工业集群化、循环化、高端化的发展要求,积极开展以补链、拓链、扩能为主题的产业链招商,扶持壮大区域临港产业,逐步形成区域特色鲜明、产业关联度大、创新能力较强的临港产业集群,成为全市建设港口经济圈和海洋经济强市的先行示范区。

馏分油综合利用、馏分油改扩建两大项目均由中海石油宁波大榭石化有限公司独资建设,是中海油在长三角地区建设产品结构合理、竞争优势明显的千万吨级炼化一体化基地发展战略的重要组成部分。馏分油综合利用项目达产后,预计可实现年产值160亿元,增加税收约33亿元。

馏分油改扩建项目预计2018年初建成。上述两个项目达产后,预计大榭石化可实现工业产值600亿元,上交税收约120亿元,实现收入、税收“双倍增”。

东华能源福基石化聚丙烯扩建项目由东华能源独资建设,总投资29亿元,年产聚丙烯90万吨,计划于2018年建成投产。该项目将解决东华能源在大榭投资建设的福基石化丙烷资源综合利用项目丙烯出路问题,可进一步形成东华能源在聚丙烯产品上的规模效应。

重大项目的发展壮大将直接带动大榭各项经济指标创新高。统计显示,去年大榭实现地区生产总值216.7亿元,同比增长8.4%;财政总收入125亿元,同比增长9.2%,其中公共财政预算收入44.7亿元,增长21.7%,增幅位居全市第一。

为了积极推动重大项目落地、建设和投产,大榭建立了领导联系服务重大项目制度、干部挂职服务重大项目制度、重大项目专题会议协调制度、重大项目现场督查制度等,加快推进项目进展。两年来,榭北累计签订房屋拆迁协议近800户,拆除旧房超过20万平方米,为重大项目建设腾出发展空间。

市领导马卫光、王剑侯和市政府秘书长王建社等出席活动。

(相关报道见 A8、9 版)

砥砺奋进抓开局 攻坚克难谋发展 各地大招商大项目风头正劲

全力抓开局 拼搏开门红

甩开膀子干,齐心协力将“十三五”规划图变成实景图。节后上班伊始,我市各县(市)区广大党员干部抖擞精神,“找短板、强优势”,一批新项目、大项目陆续开工建设,“火力全开”推进大招商、大引资,力争实现新年“开门红”。

昨日上午,全市首个一类通用机场在宁海奠基,预计于2017年建成投用。该机场位于宁波南部滨海新区下洋涂地块东部区域,规划用地约500亩,总投资5.43亿元,包括机场运营保障服务区、航空物流区等七大建设项目。该机场已纳入浙江省通用机场布局规划、浙江省“十三五”重大交通设施项目。

当天,中科院上海药物所宁波生物医药产业创新中心二期、宁海县中小企业孵化基地、徐霞客大道西延

际到位资金分别达23.89亿元和8.01亿元,均超去年前两个月的引资总额。

昨天,余姚召开有1300多人参加的“大干实干2016,克难闯关开好新局面”誓师大会。该市梳理汇总了“补短板、破难题、开新局”工作任务清单,该市党政领导班子成员领衔了50项重点任务,21个乡镇街道梳理认领了341项,73个市直部门梳理认领了361项。该市主要领导分别与各乡镇街道党政主要负责人签订了重点经济指标攻坚责任书。

节后上班第一天,鄞州区招商部门传出喜讯:跟踪洽谈了大半年的中瑞园区项目、全国居家养老服务宁波总部项目相继敲定……

今年1月,鄞州实现合同利用外资0.94亿美元、实际利用外资1.36亿美元,比去年同期分别增长4.8%和4.6%;内资、浙商回归实

行外资与内资招商并举、规模与效

益并举、生产制造业与现代服务业并举、扩大增量与优化存量招商并举、区内外招商力量并举的方针,重点加大战略性新兴产业项目的招商力度,继续推进“无地招商”,聚焦现代服务业、港口后服务业。

根据最新重大项目部署,2016年江东区将全面保障房屋拆迁、地块出让和项目开工竣工的进度,全年完成房屋拆迁签约50万平方米、拆除60万平方米,出让土地30公顷左右,开工建设10个计建筑面积110万平方米,建成投用20个计建筑面积255万平方米,完成重大项目投资120亿元。把东部新城作为最强平台和最重要增长极,高效、精准服务东部新城项目产业培育和综合配套,不断繁荣东部、发展东部。全面加快三大中心、三大综合体等重大功能性项目建设,以高能级要素的集聚承载核心功能。

(本报记者 余建文 孙吉晶 综合各地记者站报道)

委员把群众 “柴米油盐”挂心头 市政协倾听群众呼声推动民生改善

喜迎市两会

本报讯 (记者吴向正)群众的“柴米油盐”问题解决得怎么样?在日常生活群众最关注什么,有什么困难?政协委员们始终把群众的冷暖放在心头。

市政协坚持以人为本、履行为民,紧贴群众重大关切献计出力。2015年,市政协通过月谈会、专题协商、提案办理等方式,努力寻找破解民生热点难点问题的答案。组织11次委员月谈会,选择切口小、针对性强、群众关注度高的棚户区改造、农村污水处理、护工队伍建设、农产品质量安全、生活垃圾分类、小区物业管理、欠薪防范处置、中介组织规范化管理等热点问题,组织委员跟有关部门负责同志进行深入的恳谈交流。政协委员们事先都作了深入的调研,提出的意见建议有针对性、有价值、可操作,得到了有关部门高度重视。通过举办月谈会,市政协共报送协商建议11期,其中80多条建议被有关部门采纳,有力助推了民生改善。

市政协组织委员就农村土地流转机制改革、发挥中介组织作

用、大运河遗迹保护等课题开展专题调研,提出67条相关对策建议,为市委、市政府决策提供民意参考、民智支撑。通过上门沟通、实地对接、部门商议等多种途径,促进基层所需与政协所能的有效结合,变“我要送什么”为“要我送什么”,切实提升“六送下乡”活动成效。去年市政协共开展义诊100多人次,赠送物资器材价值6.3万元,发放图书资料360多册,受到基层群众的好评。

市政协通过提案聚焦民生问题。民盟市委提出的《关于进一步推进我市农村生活污水治理的对策建议》、市政协社法和民宗委提出的《关于促进我市残疾人按比例就业的建议》等多件市政协重点提案关注的问题与群众日常生活密切相关。民生方面的提案得到了有效落实。市政府在谋划年度民生实事项目过程中,充分吸纳市政协和政协委员的意见、建议,将政协委员提出的危旧房改造、大气治理、出行畅通、教育卫生、养老服务等方面问题,纳入政府十方面民生实事。各承办单位将民生提案办理与本单位的实事工作结合起来,强化保障,扎实推进。2015年市政府42件民生实事项目全部完成年度目标任务。

市政协党组领导走访 市各民主党派和工商联机关 唐一军看望工作人员

本报记者 (记者吴向正)新春伊始,万象更新。昨日,市政协党组领导走访市各民主党派和工商联机关,看望机关工作人员,并通过他们向全市各民主党派和工商联的同志们致以诚挚的问候和新春的祝福。市政协主席唐一军,副主席陈炳水、徐明夫、蒋剑巍和秘书长黄士力参加走访活动。

昨日上午,唐一军一行走访了民革、民盟、民建、民进、农工党、致公党、九三学社市委会和市工商联机关。每到一处,唐一军都和机关工作人员一一亲切握手,互致问候,向大家拜年。唐一军一行还与机关工作人员座谈交流,听取

大家对政协工作的意见建议。唐一军在走访时说,过去的一年,市政协履行职能、自身建设等各项工作取得了新的进步,为全市经济社会平稳健康发展作出了贡献,这是与各民主党派和工商联的大力支持、主动参与、积极配合分不开的,对此表示衷心感谢。

唐一军指出,今年是“十三五”开局之年,也是本届市政协工作的收官之年,做好今年工作意义重大。民主党派和工商联是政协履行职能的生力军,发挥着重要作用。市政协将进一步为市各民主党派和工商联参政议政、履行职能搭建好

平台,创造好条件,营造好氛围,努力创设宽松和谐、团结民主的履职环境。希望市政协与各民主党派、工商联一如既往地加强联系沟通,相互理解支持,坚持同心同向同行,齐心协力为实现“十三五”发展“开门红”作出新的贡献。唐一军强调,市政协十四届五次会议即将召开,开好此次会议对于凝聚各方共识,集聚各方智慧,汇聚各方合力,着力助推“十三五”发展开好局起好步,具有十分重要的意义,各民主党派、工商联要高度重视,动员和组织本界别的政协委员以高度的政治责任感和饱满的政治热情,积极参加大会,认真履行职责,确保会议取得圆满成功。

为改革发展营造良好法治环境 ——2015年全市政法工作综述



本报记者 陈飞
通讯员 勇政华

2015年12月24日上午,来自安徽的刘师傅走进宁波市行政服务中心,在公安窗口办理外省驾驶人备案手续。让他感到意外的是,不到三分钟证件就办好了。而以往办理这样的

证件要跑好几个地方,而且往往不能现场办结。我市公安部门去年初开始打造的“宣传、办事、互动”三位一体的宁波市“智慧审批新模式”,不仅拓宽了为民服务渠道,也极大地提升了公安机关的工作效率。

同样感到意外的是,宁海县一位刑事被害人的家属王女士,近日她从宁海检察院领到了1万元救助金,这笔钱来自社会救助。为体现司法温度和社会关爱,去年8月,宁海检察院联合前童镇商会,构建了刑事被害人社会化救助工作机制。

[下转 A7 版①]

聚焦主业 严实作为 ——2015年全市组织工作综述

本报记者 黄合 通讯员 勇祖轩

“三严三实”铸党性,“三有四好”强队伍,“蔚蓝智谷”聚人才,“锋领前哨”筑堡垒……回眸2015,“严”“实”二字凝成一个主基调,自始至终贯穿于全市组织工作的各领域、全过程。

过去一年,在市委、市政府的领导下,全市组织系统紧扣“港口经济圈”发展战略和“跻身全国大城市第一方队”目标,聚焦主业、担当履责、严实作为,牵头实施“三严三实”专题教育,努力锻造

有担当有作为有口碑的干部队伍,倾力打造人才生态最优市,全力推进“幸福党建”工程,交出了一张张漂亮的成绩单。

真学真用,“三严三实”见实效

坚持不懈抓好思想教育,是从严治党的首要任务,也是凝神聚魂的有力武器。

严以修身、严以用权、严以律己,谋事要实、创业要实、做人要实——“三严三实”,已成为我市党

员干部的一种内在自觉。

去年5月,全市“三严三实”专题党课暨专题教育部署会举行,省委常委、市委书记刘奇亲自带头讲党课,语重心长叮嘱各级领导干部永葆“一心向党的忠诚本色、一心为民的公仆本色、一心干事的奋斗本色、一身正气的清廉本色”。

市委领导以身作则、率先垂范,为全市“三严三实”专题教育启动开局、有序推进树立了标杆。

在省委党校四明山分校,一批批党员干部重温革命传统,强宗旨、转作风,【下转 A7 版②】